

基社珍珠禧紀盛

2004年12月

周美亮

廣州兩天遊 12月11 - 12日 (星期六、日)

十位女同學、十五位男同學，連同親友共38人參加旅行。早上八時在九龍塘集合出發，滿車笑語。車程約三小時。趁中途站小休，眾人在小賣亭購買各款小吃及水果，陳佩明送我粟米，劉靜儀(捷社)遞過茶葉蛋，談笑共享，特別好味。闊別三十年的陳嫦媚與夫婿Peter自加拿大返港，首次參加基社聚會，同學們都說她充滿動力，青春得很。

李鳳鳴從美國趕來，前一晚才抵港，一如以往，與活力雙親齊齊參加我社各項活動，認真孝順又捧場。李志賢也是一家四口出動，李太太甜美的笑容和兩位活潑的女兒一樣可愛，給我們在旅途中添增歡笑。周其輝十七年來首次回港，趁我社盛會，亦回港省親。黃瑞源一向逍遙遊，當然從美國回來踴躍支持。

到達廣州，我們先參觀仍在興建中的大學城，午膳於東湖花園酒家，香鬆的蔥油餅令不愛吃蔥的嫦媚亦讚不絕口。飯後往廣州培正中學參加115週年慶典，在大門兩旁列隊的眾小師弟妹用國語高呼「歡迎、歡迎，熱烈歡迎！」翁恩賜竟然要人仔細說明再詳加解釋才知道他們說甚麼呢！

歷史悠久的古雅校舍、可愛的紅藍校服、陣容鼎盛的銀樂隊、年近半百而面貌熟悉親切的基社同學，即使是初到廣州培正，心底已是暖暖的。這兒有一全天候的練跑場地及乒乓波檯，董鳳惠的夫婿Danny與阿虎速速打了幾球，有料之人，球來球往，好不精彩。我們在課室間穿梭、我們在操場跑道上作比賽狀、我們戴上校徽……我們回到了年青的中學時代……笑著笑著……重看眼前人，白髮、皺紋、肚臍，忽然都好看起來；只因我們一同年青過、我們也幸運地一起進入中年，步向老年，邁向金禧。

在珀麗酒店安頓一會，便往在珠江畔的行豐酒家晚飯。這日剛好是鍾希潔和周美亮生日，有同學預備了蛋糕慶祝；嫦媚亦從加拿大帶來有名的冰酒與同學分享，大家用湯匙品嚐，酒淺情濃，不能忘……生日歌一唱過，希潔便往各檯敬酒，非常高興，事後她笑說自己當晚「飲多左」。

飯後夜遊珠江，在船上個半小時，晚風吹，兩岸霓虹燈似在聽著同學們的笑語，晴明夜空默默地流瀉著舒適的氣氛，船上兩盞圓圓的燈像滿月，默願天上人間的團圓。上岸後與另一班參加遊船河的小師弟妹們在碼頭合照，浩浩蕩蕩，熱鬧無比。十時多了，各自組小隊往逛夜街、吃宵夜、按摩……帶著美夢入睡。

第二天在酒店早餐，然後參觀陳氏家祠及西關民族館，拍照購物看古蹟；嫦媚與夫婿收穫豐富，捧著一大堆鼻煙壺和其他古色古香的禮物，說要帶回加拿大送友人，真有心呢！

午膳於著名的廣州酒樓，位於繁盛的上、下九路交界處，在廣州工作的陳樹豪抽空前來共聚。飯後一眾流連於各店鋪間，又在街上擺陣拍照留念，好開心的。下午三時回程，先與導遊小明哥拜拜，大部份人在九龍塘下車，又與領隊 Alan 哥說再見，司機曾先生好好人，送十四位同學往尖東晚飯。我們在東雀會飽餐多款美食：臘味煲飯、咸魚蒸肉餅、沙爹牛肉芥蘭、靚湯……眾人都讚是兩天中最美味的一餐；振強兄又盛意拳拳地請客，一眾樂上添樂，肚滿腸肥，心滿意足。李思廉一家三口趕來與同學相會；其實昨晚午夜時份，李思亦專程趕到珀麗酒店探望眾友，基社同學真沒話說，感動呀！

李振強全程拿著攝錄機拍同學們的活動，自己沒上鏡，周美亮每次看見他便大呼其名，好讓振強兄的大名也「上上鏡」。他更迅速地精心剪接加字幕並印錄多份，送與同學，令人非常感動，多謝振強兄。

九龍木球會歡迎宴 12月17日(星期五晚)

又見藍藍的池水。

銀禧到珍珠禧，重回九龍木球會，已是五年後的今天，故人依舊，情懷是否依舊？六十六位同學出席，盧楚崑老師從溫哥華回港度假，陳國強把老師接來同歡。三十五年沒見的關溢康，大家竟能一眼就認了出來，我記得中一光與他同班，他說我們還坐在同一行呢；這樣，數十年就過去了。其他的同學大部份在銀禧加冕時相聚過，五年來外貌變化也不太大。

陳佩明、關蓮清和陳穎安在入口處歡迎同學，登記收費派相架；約八時開始燒烤自助餐，隨意小組就坐暢談，清風陣陣，快哉！李振強帶來電腦播映廣州兩天遊片段，李氏出品，製作認真，好看得很。余盛彪宣佈明天加冕日各事項，繼而大合照，多部相機傾巢而出，眾親友立刻忙碌地幫著按動相機，叻哥站在凳上居高臨下拍照，為大家留下歡笑臉。梁崇禮整晚興高彩烈，說很多謝落力籌辦的同學們，希望自己有機會也出點力，如此這般，阿禮今晚就高興地先幫忙收拾善後！

這天是林偉江生日，散會後十多人再組隊宵夜唱K為他慶祝，阿江這生日過得毫不寂寞。鍾麗芬靜靜吐心聲，說以四十九歲之齡，阿江是好 fit 的，可以出來行番兩個圈咁話。再細細聲話你知，女同學在一起常會「八」男同學，有幾位都說陳國強 fit 左又靚仔左；葉家寶依舊又型又 fit；陳青海、谷偉明、黃正坤個樣無乜點變……

加冕日 12月18日(星期六)

母校 115 週年慶典、同學日、加冕日。下午二時半，基社同學在操場集合拍照，拍了數張，竟然陸續仍有同學遲到加入，黃瑞暉和馮順源分別被噓後，Soft 梁崇禮才飛步趕來，拱手請罪下，眾友噓得更響，甚至帶笑問候他；其實也為他們趕及拍大合照高興的。拍照後到基社音樂室練習唱歌，準備加冕時上臺獻唱。林仙韻

選了大家熟悉的「獅子山下」，同學們唱得頗有感情呢。男同學校服裝束，坐在課室，頑皮開心的神態使大家看起來都年青了不少。女同學紫色衣服加珍珠飾物（董鳳惠帶了很多來供大家借用），取其紅藍調和加珍珠禧的意思，美麗得很。只是嬌嬌穿了紅衣，丘國生則一身金黃唐裝衫，不太統一。

約三時半，在小學禮堂外等候，又再分班合照，捷社劉靜儀同學、豪華嫂和豪華仔、振強仔等等，非常有效率地快速按動大堆相機，剛趕在進入禮堂前拍好。周光明擔大旗領隊入禮堂，珍珠禧加冕有六十人之眾，基社立了一個好紀錄。林惟良上臺致詞，感謝母校，聯同田榮先和余盛彪致送社友捐獻六萬元予母校，隨即同學們大合唱「獅子山下」，拍照後乘車往尖沙嘴海洋皇宮酒樓參加母校大公宴。乘車時有一小插曲：我社十多位同學上了大旅遊巴士，後面來了三十多人的銀樂隊，我們正高興很快便可滿座開車，誰知他們想等自己一輛車便又退了下去；而且久久沒有其他人上車呢！此時林仙韻笑笑口下車與他們攀談，沒多久，銀樂隊員便上了車，我們也得以快點到達酒樓與其他同學匯合。我問仙韻用何法，她說大讚他們的喇叭等等吹得好云云；我曰仙韻也是吹得蠻好的，可不是嘛！

甫抵酒樓，未開席眾人已大嚷肚餓，李振強身為酒樓東主之一，立刻另設三席給同學休息，並吩咐送上粉麵飯及飲品給我等醫肚，眾友飽餐一頓卻竟然無人提及付款，在此再三多謝振強兄一而再地大方招待。

大公宴中我社同學佔了七席，陣容鼎盛。陳樹豪、周光明、關溢康和李思廉組成的基社高爾夫球隊勇奪第一屆紅藍盃高爾夫球賽冠軍，齊齊上臺捧走了大大的獎盃，同學們歡聲雷動，興奮莫名！關溢康更贏得另外兩項個人獎，可喜可賀。

與麗芬交談時，她客氣地扮 Fans，說很喜歡讀到我寫基社活動的文章，並且一一保存起來。我說她只寫了一篇詳盡的「三藩市基社銀禧加冕」，讀來使人如歷其境，親切的同學笑臉如目見，令我在時空交錯中歡欣地參加了當地的加冕活動；而且可以常常重溫回味，真要衷心感謝麗芬。希望那篇不是絕響，多年來盼著再感受麗芬的筆觸，等著等著……

籃球比賽及南丫島海鮮會 12月19日(星期日)

下午二時，基社籃球隊與 1996 年級的 Spree 隊比賽。王瑞華看見比自己年輕一半的隊員，倒抽了口涼氣，有點口震震地說：「唉！點打呀！」田榮先只做啦啦隊，也垂頭說：「唉！睇見都已經覺基社隊員辛苦啦。」於是乎，區春生、鄭浩華、林偉江、羅蔭權、黎秉然、黃循紅、黃景怡和王瑞華奮勇應戰；阿春和浩華搶籃及交波快捷，紅仔和黎雞身手不凡、活力十足、經驗老到、常有入球；其他隊員亦盡力而為，整體隊形不俗，上半場更曾數度領先，啦啦隊員鍾麗芬、劉志恩、忻尚永、田榮先、周美亮、余盛彪等歡呼頻仍。

半場休息時，王日祥趕到，快速換衫熱身加入陣內，他跑起來也蠻快的。第三節時我隊仍幸保不失，但是到了第四節，多位隊友年近半百的事實終於顯現，體力不繼下輸了幾分，然精神鬥志可嘉，非常勇！賽後稍回氣，又在地下的籃球場再作友誼賽，羅蔭權的哥哥應權(勤社) 剛剛回港，即時加入作賽，非常熱鬧。

四時半，部份人又聯同其他社友到南丫島遊玩並享用豐盛海鮮餐，陳志文和翁恩賜則在稍後加入。在回程的船上，意外地發現原來黎秉然十分健談，中學曾與他同班，記憶中似乎從沒說過一句話呢！初中時的男女同學，大都是這樣的吧。

這晚回味無窮的菜式有：辣酒花螺、豉椒蜆子、蒜蓉蒸帶子、秘製蟹、白灼蝦、炸鮮魷等等，甜品是薑汁撞奶和豆腐花。說回味無窮，自是與同學相聚的時刻更難忘……

雀局宴 12月23日(星期四)

在鍾希潔家中舉行，李振強外遊，若蘋夫婿張金城則稍後加入。出席者有江若蘋、鄭徽、陳佩明、周美亮、潘錦明和劉靜儀。原定為大閘蟹宴，後因某些事由，改作家庭小菜雀局宴。Heidi 指揮三名家傭給我們一頓服侍週到兼美味的晚飯，飯後並由 Sylvia 指導眾人台灣牌麻雀耍樂，四圈牌打得慢吞吞，錯漏百出，卻笑料豐富，娛樂十足。徽徽和佩明在旁上入門初班課，錦明做軍師，若蘋和美亮敗陣，Heidi 及 Sylvia 大勝 —— 籌碼而已，絕不傷和氣。

飲茶午膳 12月24日(星期五)

旺角金龍船酒家，黃瑞源、周其輝、余家材、田榮先、鍾麗芬、周美亮、余盛彪，中午飲茶兼為周輝送行，因他明天便回多倫多了。十二月初回港那天，我在航機上看見周輝迎面而來，真是這麼湊巧，他正坐在我前面！十七年多沒回港的他，只能匆匆逗留十多天，參加基社加冕活動數天、與社友打高球數天、再和親朋戚友聚舊一番，走馬看看變化萬千的香港，還來不及消化這一切，美好的假期便已過去！還好大多拍了照片和錄影，日後再慢慢回味吧。